

**Пролетарии всех стран, соединяйтесь!**

# СТАЛИНЦЫ

Орган Домачевского Р-н КП(б)Б и Исполкома  
Райсовета Депутатов Трудящихся

№ 6 (14) | четверг, 12 апреля 1945 г. | Цена 15 к.

Успешным проведением  
весеннего сева обеспе-  
чим высокий урожай в  
1945 году! Дадим фронту  
и стране больше продо-  
вольствия и сырья!

МОСКВА, КРЕМЛЬ Товарищу СТАЛИНУ

**Дорогой наш отец и учитель  
Иосиф Виссарионович!**

Мы крестьяне Домачевского района, собравшиеся на первый крестьянский районный съезд обращаем к Вам с любовью наши преисполненные чувством сердца и мысли и шлем Вам пламенный большевистский привет!

С Вашим именем, дорогой наш товарищ Сталин, связано наше освобождение из фашистской неволи.

Мы никогда не забудем того великого исторического дня, когда Красная Армия под Вашим мудрым руководством освободила нашу родную Белоруссию. Снова над нами засияло счастье свободы и согрело наши сердца.

Свыше трех лет хозяйничали немецкие фашисты на нашей священной земле. Гитлеровские палачи беспощадно уничтожали белорусский народ, убивали и жгли женщин, детей, стариков. Мы никогда не забудем гнусного зверского издевательства над невинными детьми, когда было расстреляно 54 ребенка из Домачевского детдома.

Мы не забудем, когда нас лютой враг насильно заставлял смотреть на изны пылающие хаты и наше добро, нажитое трудом. Нам тогда окутывала злоба и священная ненависть к проклятому немцу и мы мстили уходя в партизанские отряды.

Клянемся мы Вам, Иосиф Виссарионович мстить фашистским извергам за пролитую кровь наших близких и родных.

В нашем районе с приходом Красной Армии уже восстановлено 24 школы, 2 больницы, детдом, построено и восстановлено 250 жилых домов; мы в сроки выполнили государственные задания 1944 года по хлебозаготовкам и др. сельско-хоз. продуктам.

Даем обязательство выполнить и новое ответственное государственное задание, завершить первый весенний сев 1945 года. Будем, не покладая рук, работать, чтобы полностью обеспечить высокий урожай.

Проведем сев на высоком агротехническом уровне, в короткие, сжатые сроки и заседем полностью нашу землю, чтобы встретить День великой победы над злей-

шим фашизмом с большим запасом хлеба и других сельско-хозяйственных продуктов.

Дорогой Иосиф Виссарионович, мы мобилизуем все наши силы, чтобы полностью обеспечить нашу Красную Армию всем необходимым, чтобы ускорить час приближения победы и водрузить знамя победы над Берлином.

Мы не остановимся на достигнутых успехах, приложим все силы к тому, чтобы в кратчайшие сроки восстановить разрушенное хозяйство и залечить раны, нанесенные нам гитлеровскими разбойниками.

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКАЯ НЕРУ-  
ШИМАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ СОВЕТСКО-  
ГО СОЮЗА!**

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОММУНИСТИЧЕС-  
КАЯ ПАРТИЯ БОЛЬШЕВИКОВ И ЕЕ РУ-  
КОВОДИТЕЛЬ И ВЕЛИКИЙ ВОЖДЬ ТО-  
ВАРИЩ СТАЛИН!**

**ПО-ФРОНТОВОМУ ПРОВЕДЕМ СЕВ**

(Из выступления крестьянина деревни Медная Дмитрия Климука)

Товарищи делегаты! Разрешите приветствовать вас от имени крестьян Меднянского сельсовета.

Немецко-фашистские войска в период оккупации нашего района, принесли крестьянам много горя и страданий.

С того дня, как освободила нас Красная Армия нет предела нашей радости. Теперь доблестные воины продолжают громить гитлеровские войска на их территории.

Нашей помощью для Родины и Красной Армии будет проведение сева в сжатые сроки. У нас по сельсовету крестьяне начали сев. Уже засеяно яровых более 20 гектаров. Мы должны приложить все силы чтобы засеять всю землю и закончить сев по-фронтовому.

## НА РАЙОННОМ СОБРАНИИ КРЕСТЬЯН

В городском клубе собрались делегаты крестьян от деревень и сельсоветов совместно с руководителями партийных и советских организаций района. Они собрались обсудить вопрос, как быстрее и лучше провести сев и получить высокий урожай.

В час дня празднично убранном клубе заполнен делегатами. Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Шеряков открывает собрание. Единодушно избирается президиум собрания.

С докладом о задачах по подготовке и проведению весеннего сева 1945 года выступил секретарь райкома партии тов. Николаев.

Докладчик говорит об исторических победах Красной Армии, которая успешно гонит немцев оккупантов на их собственной территории; о чудовищных разрушениях и злодеяниях, которые немцы творили на временно оккупированной территории нашего района.

После изгнания немецких оккупантов в районе проделана значительная работа по восстановлению разрушенного врагом народного хозяйства. Силами трудящихся восстановлены и открыты школы, больницы, клубы, работают избы-читальни, восстановлено и построено новых 250 жилых домов, работает 17 крупных и

малких предприятий. Крестьяне наделены землей.

Выполняя постановление СНК БССР и ЦК КП(б)Б о плане развития сельского хозяйства на 1945 год, — продолжает докладчик, — нужно добиться, чтобы весенний сев проводился быстро и высококачественно, засеять каждый кусок земли. Правильно использовать конно-тракторный пункт, лошадей и малопродуктивных коров, нужно всемерно помочь семьям фронтовиков и партизан, бесконным хозяйствам обработать и засеять землю.

Заканчивая доклад, тов. Николаев призывает крестьян района провести весенний сев быстро и высококачественно, засеять каждый кусок земли, вырастить и собрать в 1945 году обильный урожай, дать больше хлеба для Родины и Красной Армии.

После доклада выступали один за другим делегаты. Тепло встретили присутствующие выступление секретаря обкома партии тов. Красовского.

Участники собрания обсудили обращение ко всем крестьянам Брестской области и приняли договор социалистического соревнования, на лучшую подготовку и проведение весеннего сева, вызвав Брестский район.

Под бурную овацию собрания принято приветственное письмо товарищу Сталину.

## Ни одного клочка земли не останется незасеянным

(Из выступления крестьянина деревни Дубица И. А. Мартынского).

Товарищи делегаты! От имени крестьян Дубицкого сельсовета я лично благодарю товарищу Сталину и Красной Армии за освобождение нас от немецкой оккупации.

Мы должны дать все необходимое фронту и Родине. Я обязуюсь работать, не покладая рук, чтобы хорошо провести весенний сев. Необходимо оказать помощь в сево один другому и красноармейским

семьям. Коллективной работой землю можно засеять быстрее. Колхозы это есть сила. Нам надо организовать колхоз. В колхозе жить хорошо и работа идет дружно.

Мы должны работать честно и добросовестно, чтобы засеять всю землю и чтобы не гулял ни один клочок земли. А для того, чтобы мы были сильными, нужно иметь больше хлеба.

## ЖИВЕМ СЧАСТЛИВО

(Из выступления крестьянина деревни Комарозка Л. Г. Николаичука).

В период фашистской оккупации немцы творили небывалое издевательство над мирным народом: расстрелы, казни, пытки.

Я прожил 86 лет, но таких издевательств над народом, которые творили немецкие бандиты еще не видел.

Мы благодарим Красную Армию, что она навсегда освободила нас от людовцев-немецков.

Мы крестьяне должны помогать один другому, чтобы лучше засеять всю землю и особенно помогать в проведении сева семьям воинов Красной Армии и партизан.

Советская власть — родная власть. Мы благодарим ее, что она дала нам счастливую и радостную жизнь.

## МЫ ЭТОГО ЖДАЛИ

(Из выступления крестьянки деревни Дубок. М. Батюк).

Три года немецкий зверь свирепствовал в нашей деревне Дубок. Уничтожил и разграбил все имущество и добро нашего колхоза. Производил пытки и расстрелы над невинным советским народом.

Красная Армия освободила нас от фашистского ига. Теперь наши мужья и сыновья воины Красной Армии. Они отомстят гитлеровцам за все их злодеяния.

Семьям фронтовиков, партизан и пострадавшим от немецких оккупантов должны оказать помощь в проведении весеннего сева.

Если бы в нашей деревне организовать колхоз, мы бы работали все вместе и лучше. Колхозов в Советском Союзе много и они оправдали себя. Колхозники живут хорошо и зажиточно. Мы должны организовать свои колхозы. Мы этого ждали.

ответственный редактор  
Н. Г. СОЛОВЕЙ